
Òðåóãîëüíèê Ïàñêàëÿ

1. Äîêàæèòå, ÷òî Ck
n = Cn−k

n

à) ñ ïîìîùüþ òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ
á) êîìáèíàòîðíî
â) àëãåáðàè÷åñêè

2. Äîêàæèòå, ÷òî Ck
n = Ck−1

n−1 + Ck
n−1 àëãåáðàè÷åñêè

3. Âî ñêîëüêî ðàç ñóììà ÷èñåë
à) â ÷åòâåðòîé ñòðîêå áîëüøå, ÷åì â òðåòüåé? À âî ñêîëüêî ðàç â âîñüìîé ñòðîêå áîëüøå, ÷åì â ñåäüìîé?
á) â n-îé ñòðîêå áîëüøå, ÷åì â (n− 1)-îé?
â) ×åìó ðàâíà ñóììà ÷èñåë n-îé ñòðîêå òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ?

4. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïåðåä ÷èñëàìè â ñòðî÷êå n òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ ïîñòàâèòü ÷åðåäóþùèåñÿ ïëþñû è ìèíóñû,
òî çíà÷åíèå ïîëó÷åííîãî âûðàæåíèÿ áóäåò ðàâíî íóëþ.
à) ïðè íå÷åòíîì n
á) Èñïîëüçóéòå ïóíêòà à, ÷òîáû äîêàçàòü ïðè ÷åòíîì n.

5. Âñòðå÷àåòñÿ ëè â òðåóãîëüíèêå Ïàñêàëÿ ÷èñëî 2017?

6. Íàéäèòå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, áîëüøåå åäèíèöû, êîòîðîå âñòðå÷àåòñÿ â òðåóãîëüíèêå Ïàñêàëÿ
à) áîëüøå òð¼õ ðàç.
á) áîëüøå ÷åòûð¼õ ðàç.

7. Èñïîëüçóÿ ñâîéñòâî òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ èç çàäà÷è 2 äîêàæèòå, ÷òî êàæäîå ÷èñëî a â òðåóãîëüíèêå Ïàñêàëÿ
ðàâíî
à) ñóììå ÷èñåë ïðåäûäóùåé ëåâîé äèàãîíàëè, íà÷èíàÿ ñ ñàìîãî ëåâîãî âïëîòü äî ñòîÿùåãî ñëåâà íàä ÷èñëîì a.
á) ñóììå ÷èñåë ïðåäûäóùåé ïðàâîé äèàãîíàëè, íà÷èíàÿ ñ ñàìîãî ëåâîãî âïëîòü äî ñòîÿùåãî ñïðàâà íàä ÷èñëîì a.
â) Äîêàæèòå, ÷òî Ck

n = Ck−1
n−1 + Ck−1

n−2 + ...+ Ck−1
k−1 .

ã) Äîêàæèòå, ÷òî Ck
n = Ck

n−1 + Ck−1
n−2 + ...+ C0

n−k−1

8. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a ðàâíî êîëè÷åñòâó ïóòåé, âåäóùèõ èç âåðøèíû òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ ê ìåñòó, ãäå ñòîèò
÷èñëî a.(Ìû ìîæåì äâèãàòüñÿ òîëüêî âíèç îò âåðøèíû, ïåðåõîäÿ x ê îäíîìó äâóõ èç ÷èñåë íà ñëåäóþùåé ñòðîêå,
ìåæäó êîòîðûìè îíî ñòîèò.)

9. Äîêàæèòå, ÷òî êàæäîå ÷èñëî a â òðåóãîëüíèêå Ïàñêàëÿ, óìåíüøåííîå íà 1, ðàâíî ñóììå âñåõ ÷èñåë, çàïîëíÿþùèõ
ïàðàëëåëîãðàìì, îãðàíè÷åííûé òåìè ïðàâîé è ëåâîé äèàãîíàëÿìè, íà ïåðåñå÷åíèè êîòîðûõ ñòîèò ÷èñëî a (ñàìè
ýòè äèàãîíàëè â ðàññìàòðèâàåìûé ïàðàëëåëîãðàìì íå âêëþ÷àþòñÿ).

Äîìàøíåå çàäàíèå

1. Âñòðå÷àåòñÿ ëè â 100-é ñòðîêå òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ ÷èñëî 1 + 2 + 3 + ...+ 98 + 99?
2. ×åìó ðàâíà ñóììà C0

n + C1
n + ...+ Cn−1

n + Cn
n?

1
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